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 Σοβαρό πρόβλημα αντιμετώπισαν σήμερα Δευτέρα 29 Μαΐου 2023 όλοι οι μαθητές 

των Λυκείων, που κλήθηκαν να διαγωνιστούν στα πλαίσια των προαγωγικών και απολυτήριων 

εξετάσεων. 

 Το θέμα δεν ήταν τοπικό όπως πίστεψαν οι Διευθυντές και οι εκπαιδευτικοί, αλλά 

πανελλαδικό. Aπό τα ξημερώματα σε όλα τα λύκεια της χώρας τα τηλέφωνα χτυπούσαν 

ασταμάτητα, καθώς οι υποδομές που φιλοξενείται η πλατφόρμα της τράπεζας θεμάτων του ΙΕΠ 

δέχθηκε κυβερνοεπίθεση σύμφωνα με τους ειδικούς του Εθνικού Δικτύου Υποδομών Τεχνολογίας 

και Έρευνας.  

 Η πρόσβαση στην ιστοσελίδα του ΙΕΠ ήταν αδύνατη και εξαιτίας αυτού του 

γεγονότος δεν υπήρχε η δυνατότητα να κληρωθούν τα θέματα των προαγωγικών και 

απολυτήριων εξετάσεων. 

 Από την πρώτη στιγμή οι Διευθυντές των Λυκείων, προσπαθούσαν να 

επικοινωνήσουν με τους αρμόδιους φορείς, τις ΔΔΕ και το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής πολιτικής, οι 

οποίοι συνέστησαν να κάνουν υπομονή, καθώς δεν υπάρχει εναλλακτικό σχέδιο ενεργειών, στο 

σχετικό ΦΕΚ για την τράπεζα θεμάτων.  

 Το πρόβλημα αποκαταστάθηκε μερικώς, για λίγο, περίπου στις 10:30 με μεγάλες 

καθυστερήσεις, όπου έγινε προσπάθεια να εξυπηρετηθούν οι μαθητές της Γ’ τάξης, χωρίς 

ιδιαίτερα αποτελέσματα. Για τους μαθητές αυτούς η 29η Μαΐου θα ήταν η τελευταία μέρα των 

εξετάσεων, για να εξεταστούν  στις 30/5 όσοι για σοβαρούς λόγους υγείας δεν μπόρεσαν να 
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παραβρεθούν στις εξετάσεις. Στη συνέχεια ο προγραμματισμός έλεγε ότι θα διορθωνόταν 

επιτόπου αυτά τα γραπτά και θα γινόταν σύγκληση των συλλόγων διδασκόντων για τα 

αποτελέσματα της Γ’ τάξης Λυκείου ώστε την 1 Ιουνίου να ξεκινήσουν οι Πανελλαδικές εξετάσεις 

των μαθητών των ΕΠΑ.Λ. 

To απόγευμα της 29η Μαΐου κοινοποιήθηκε στα Λύκεια νέα οδηγία και ζητάει οι μαθητές 

της Γ’ τάξης των Επαγγελματικών Λυκείων, να εξεταστούν στις 30/5 στα μαθήματα που δεν 

μπόρεσαν λόγω τεχνικών προβλημάτων καθώς και σε εκείνα που οι μαθητές έλειπαν 

δικαιολογημένα.  

Επιπρόσθετα ο Γενικός Γραμματέας Π/θμιας και Δ/θμιας ζητάει να γίνει η διόρθωση 

των γραπτών των ΕΠΑ.Λ την ίδια μέρα καθώς θεωρεί ότι είναι συνολικά μερικές εκατοντάδες 

γραπτά σε όλη την Ελλάδα και πως δεν υπάρχουν εσπερινά σχολεία. 

 Ενημερώνουμε τον κύριο Γενικό ότι μερικές εκατοντάδες είναι τα ΕΠΑ.Λ, Πρότυπα 

ΕΠΑ.Λ, εσπερινά ΕΠΑ.Λ και ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ σε όλη τη χώρα και φοιτούν σε αυτά στη Γ’ τάξη 

μερικές χιλιάδες μαθητών. Επίσης θυμίζουμε ότι οι μαθητές των ΕΠΑ.Λ μετακινούνται από 

απομακρυσμένες περιοχές και δεν μπορούν κάποιοι μαθητές να γράφουν πιθανόν και 3 

μαθήματα σε μία μέρα.  

Υπενθυμίζουμε επίσης ότι αυτό διαταράσσει τον προγραμματισμό των μαθητών λίγο 

πριν την έναρξη των Πανελλαδικών εξετάσεων που είναι την Πέμπτη 1/6 και είναι αδύνατον 

οι εκπαιδευτικοί που ξεκινούν από τις 07:00 το πρωί με τις κληρώσεις να διορθώσουν 

εκατοντάδες γραπτά μέχρι το βράδυ ειδικά αυτοί των εσπερινών Λυκείων. 

Ζητούμε 

Να ανακληθεί το απαράδεκτο έγγραφο 59288/ΓΔ4 - 29/5/23 καθώς είναι αδύνατον να 

συμβεί αυτό που ζητάει. 

Να νομοθετηθεί άμεσα η άρση της υποχρεωτικότητας της κλήρωσης των θεμάτων 

από την τράπεζα, να αποκτήσει καθαρά συμβουλευτικό ρόλο και να αποτελεί μέσο υποστήριξης 

ώστε να διευκολύνει τους εκπαιδευτικούς στην επιλογή θεμάτων. 

Να μεταφερθούν τα μαθήματα της Γ’ τάξης που χάθηκαν χωρίς την υπαιτιότητα των 

σχολείων μετά τις Πανελλαδικές εξετάσεις για να εξασφαλίσουμε την ηρεμία και την ομαλότητα 

στον προγραμματισμό των μαθητών. 

Να δοθεί η δυνατότητα να συμμετέχουν στις Πανελλαδικές εξετάσεις όλοι οι 

υποψήφιοι χωρίς τα αποτελέσματα των απολυτήριων εξετάσεων και στη συνέχεια να 

προσμετρηθεί η βαθμολογία όσων πραγματικά είχαν δικαίωμα συμμετοχής. 
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Διασφάλιση των συστημάτων που είναι απαραίτητα για τις εξετάσεις των μαθητών και 

μηχανισμούς άμεσης ενεργοποίησης σε έκτακτες ανάγκες. 

 

 

 

                                                   Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. 
 

 


